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:بعةساالغاية من المحاضرة ال✓

:التعرف على الدارات المنطقية الترابطية✓
 (Encoder) دارة المرمز▪
(Multiplexer)الناخب ▪
(  De-Multiplexer)الموزع ▪

CHAPTER 7
(2يتبع )ة المنطقية الترابطيداراتال

(Combinational Logic Circuits)
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(Encoder)المرمز

3

.الترميزفاكعكسوظيفةله➢
 يكون الدخلأطرافمنفقطواحد،(ثنائيرقم)مداخلعدةلهامنطقيةدارةفهو➢

ا
غيرتكون الأطرافبقيةأما(1=)فعال

.الفعالالدخللطرفممثلزيترمعنعبارةالدارةخرجو(0=)فعالة

:to-2 encoder-4مثال➢

4to2 Encoder

C0

C1

I0

I1

I2

I3
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C0C1I0I1I2I3:الفعالةللحالاتالحقيقةجدول ➢

001000

100100

010010

110001

 المنطقيةالتعبيراتكتابة➢
 
𝐶0:الفعالةللقيمتحديدا = 𝐼1 + 𝐼3

321 IIC += :فعالI3أوI2عندمافعالةC1تكون ➢

:فعالI3أوI1عندمافعالةC0تكون ➢

(Encoder)المرمز

 احتمالت4وهيفقطالواردةالدخلاحتمالتسوى يضملمختصرجدول هوالسابقالحقيقةجدول :ملاحظة➢
ا
علما

احتمال16يضمأنيجبالكليالحقيقةجدول أن
(don`t care)محددةغيرقيمفيهواردةالغيرالمتبقياحتمال12الـأيالحتمالتبقيةإن➢
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:المنطقيةالدارة➢
I1

C0

I2I3 I0

C1

(Encoder)المرمز
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(input Prioirty Encoder-4 )الأولوية   رمزم

4-input 
Priority Encoder

C0

C1

I0

I1

I2

I3

V

:آلية عمله➢
ع  1=في حال وجد واحد أو أكثر من المداخل 

ُ
لفي الوقت ذاته ، فإن المدخل الذي يملك الأولوية الأعلى هو من سيف

=1عندما أحد المداخل على الأقل V=1. و هو طرف يدل على التفعيلVيملك المرمز  إضافة إلى طرفي الخرج ، طرف ثالث 
, V=0 عندما جميع المداخل مساوية للصفر
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(input Prioirty Encoder-4 )الأولوية   رمزم

I3  I2  I1  I0 C1  C0 V

0   0   0   0 X  X 0

0   0   0   1 0   0 1

0   0   1   x 0   1 1

0   1   x   x 1   0 1

1   x   x   x 1   1 1

جدول الحقيقة ➢

V=0و سيكون (  DON`T CARE)فإن قيم الخرج  هي حالة  0=نلاحظ أنه في حال كل المداخل 

.  الرقم الأعلى يدل على الأولوية الأعلى :  من الجدول نلاحظ أن➢
 الدخل ▪

ا
I3=1يملك أعلى أولوية لذلك بغض النظر عن قيم المداخل الأخرى عندما I3مثلا

C1C0=11=سيكون الخرج 
بغض النظر I3=0,I2=1، لذا فإن الدخل I3يملك الأولوية  ذات الأهمية التالية لـ I2المدخل ▪

و هكذا C1C0=10عن قيم باقي المداخل سيعطي على الخرج 
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(input Prioirty Encoder-4 )الأولوية   رمزم

:تعبيرات المنطقية ➢

I3I2
I1 I0 00 01 11 10

10

11

01

00
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

15

14

C0

1

1

1

1 1

1

1

I3I2
I1 I0 00 01 11 10

10

11

01

00
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

15

14

C1

1

X

1

1 1

11

1

X

1

1

111

1

1

1

𝑪𝟎 = 𝑰𝟑 + 𝑰𝟏𝑰𝟐𝑪𝟏 = 𝑰𝟑 + 𝑰𝟐𝑽 = 𝑰𝟎 + 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑

:تعبيرات الخرج➢
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(Proirty Encoder )الأولوية   المرمز

I0

I1

I2

I3

Y1

Y0

V

𝑪𝟎

𝑪𝟏

:الداراة المنطقية➢
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(Multiplexer)الناخب 
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المختارلالدخطرفتوصيلويكون .الخرجمعالمداخلمنواحدتوصيلفيهايتموحيدوخرجمداخلعدةلهامنطقيةدارة➢
 
ا
(ناخبتسميةأتتهناومن).(Select lines)النتخابخطوطعلىاعتمادا

:to-1 Multiplexer-4مثال➢

4-to-1
MUX

x

I0

I1

I2

I3

S0S1
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XS0S1

I000

I110

I201

I311
:المنطقيالتعبير➢

103102101100 SSISSISSISSIX +++=

:الحقيقةجدول ➢

:المنطقيةالدارة➢

S1 S0

I0

I1

I2

I3

X
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(Multiplexer)الناخب مع خط السماح 
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.سماحخطالناخبداراتلبعضيكون قد➢

:to-1 Multiplexer-4سماحخطمعمثال➢

4-to-1

MUX

x

I0

I1

I2

I3

S0S1E
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XS0S1E

0XX0

I0001

I1101

I2011

I3111

:المنطقيالتعبير➢

:الحقيقةجدول ➢

X= 𝐸 𝐼0 𝑆0 𝑆1 + 𝐸 𝐼1 𝑆0𝑆1 + 𝐸 𝐼2𝑆0𝑆1 + 𝐸𝐼3𝑆0𝑆1

S1 S0

I0

I1

I2

I3

X

E
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S1:المنطقيةالدارة➢ S0

I0

I1

I2

I3

E

X

( )103102101100 SSISSISSISSIEX +++=
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مثال عن ربط النواخب مع بعضها
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(to 1 MUX , 2 to 1 MUX 4)ناخبوحداتباستخدام to 1 MUX 8ناخببناءكيفيةوضح➢

XS0S1S2

I0000

I1100

I2010

I3110

I4001

I5101

I6011

I7111

4 to1 
MUX(0)

4 to1 
MUX(1)

2 to1 
MUX

:بطريقتينالبناءيتمأنيمكن➢

1طريقة
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4-to-1

MUX(0)

I0

I1

I2

I3

S1S0

4-to-1

MUX (1)

I4

I5

I6

I7

2-to-1

MUX

S2

x

:المنطقيةالدارة➢
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XS0S1S2

I0000

I1100

I2010

I3110

I4001

I5101

I6011

I7111

4 TO1 
MUX

2TO1 
MUX(0)

2TO1 
MUX(1)

2TO1 
MUX(2)

2TO1 
MUX(3)

2طريقة
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I0

I1

I2

I3

S0

4-to-1

MUX

2-to-1

MUX(1)

S2

2-to-1

MUX(0)

2-to-1

MUX(2)

2-to-1

MUX(3)

I4

I5

I6

I7

S1

x

:المنطقيةالدارة➢
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(De-Multiplexer)الموزع 
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الناخبعكسهو➢
.الخرجمعالمداخلمنواحدتوصيلفيهايتموحيدودخلمخارجعدةلهامنطقيةدارةهو➢

 المختارالخرجطرفاختياريكون ➢
ا
.(Select lines)النتخابخطوطعلىاعتمادا

Rotary Switchدائري بمفتاحالموزععملطريقةتشبيهيمكن➢

O0

O1
O2

On

y

:
:
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(De-Multiplexer)الموزع 
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:to-2 De-Multiplexer-1مثال➢

1-to-2
DeMUX

y
O0

O1

S0

O0O1S0

y00

0y1

𝑂0 = 𝑆0 𝑦

𝑂1 = 𝑆0 𝑦

:جدول الحقيقة➢

:التعبيرات المنطقية➢

y

0O

1O

S0
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(De-Multiplexer)الموزع 
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:to-4 De-Multiplexer-1مثال➢

1-to-4
DeMUX

y

O0

O1

O2

O3

S0S1

O0O1O2O3S0S1:المنطقيالمخطط➢

y00000

0y0010

00y001

000y11

:جدول الحقيقة➢

𝑂0 = 𝑆1 𝑆0 𝑦 𝑂1 = 𝑆1 𝑆0 𝑦

𝑂2 = 𝑆1𝑆0 𝑦 𝑂3 = 𝑆1𝑆0 𝑦

:التعبيرات المنطقية➢
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(De-Multiplexer)الموزع 
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O0

O1

O2

O3

S1 S0

Y

:المنطقيةالدارة➢
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اتالموزعربط 
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باستخدامto 8  1موزعبناءكيفيةوضح➢

 to 4 De MUX 1وحدات

O0O1O2O3O4O5O6O7S0S1S2

y0000000000

0y000000100

00y00000010

000y0000110

0000y000001

00000y00101

000000y0011

0000000y111
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اتالموزعربط 
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باستخدامto 8 De MUX 1 موزعبناءكيفيةوضح➢

 1to 2 De MUXو  to 4 De MUX 1وحدات
O0O1O2O3O4O5O6O7S0S1S2

y0000000000

0y000000100

00y00000010

000y0000110

0000y000001

00000y00101

000000y0011

0000000y111
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اتالموزعربط 
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باستخدامto 8  1موزعبناءكيفيةوضح➢

 1to 2 De MUX , 1 to 4 De MUX وحدات

1-to-2

De-MUXy

O0
O11-to-4

De-MUX(0)

1-to-4

De-MUX(1)

O2
O3

O4
O5
O6
O7

S0S1
S2

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/

https://manara.edu.sy/

سابعةنهاية المحاضرة ال
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